



V NAŠI DRŽAVI.

Likvidacija oblasti končana. Dne 4. decembra je bila končana likvidacija bivših županij in oblastnih samouprav v Mariboru in v Ljubljani. Od 5. decembra naprej je nastavljeni vse spise samo na Kraljevsko bansko upravo dravske banovine v Ljubljani.

Državni poljedelski sklad. Pri državnih hipotekarnih banki je osnovan za pospeševanje poljedelstva poseben sklad, s katerim bo razpolagalo poljedelsko ministrstvo.

V ministrstvu javnih del je bil sestavljen predlog o elektrifikaciji države. Predlog bo izročen gospodarskim organizacijam v izjavo.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Italjanski kralj pri papežu. Dne 5. decembra ob 11. uri predpoldne je posetil italjanski kralj s kraljico papeža. Razgovor med papežem in kraljem je trajal 10 minut. Pri sestanku sta si papež in kralj darovala dragocena darila. Kralj je daroval papežu razkošen naprsni križ iz platine, zlata in lepih biserov. Papež pa je daroval kralju štiri dragocene stare novce in posebno dragoceno vezano knjigo o vatikanski denarni zbirki. Kraljica pa je dobila mozaik in rožni venec iz biserov. — O razgovoru med papežem in kraljem v mali prestolni dvorani ni ničesar znana. Ve se samo to, da je papež po sprejemu izrazil svoje veliko zadovoljstvo radi tega dne, ki je za Italijo tak pomemben. Omeniti je še, da so za ta sprejem odstranili v mali prestolni dvorani tri stopnice, na katerih stoji sicer papežev prestol, tako da je papež sedel v isti višini, kakor italjanski kraljevi par. Po razstanku se je podal kraljevi par v cerkev svetega Petra, kjer je počastil Najsvetejše in grobe apostolov.

Nova čehoslovaška vlada. Sestava nove čehoslovaške koncentracijske (iz vseh večjih strank) vlade se je vlekla po volitvah celih šest tednov. Dne 7. decembra je podpisal predsednik republike Masaryk novo ministrsko listino, v kateri so razdeljena posamezna ministrstva na stranke tako-le: češka agrarna stranka ima ministrskega predsednika, notranje ministrstvo, ministrstvo za narodno obrambo in ministrstvo za poljedelstvo. Češki narodni socialisti so dobili: zunanje in poštno ministrstvo. Češki socialni demokratje bodo zastopani po: pravosodnem ministrstvu, ministrstvu za prehrano in prosveto. Nemški socialni demokratje so dobili ministra za socialno skrbstvo. Češka ljudska (krščanska) stranka ima: ministrstvu za javna dela in za izenačenje. Narodni demokratje imajo ministra za trgovino. Češka obrtna stranka je dobila železniško ministrstvo. Finančni minister dr. Engliš je izven strank. Nova vlada ima v parlamentu, ki bo sklican 12. decembra, za seboj od 300 glasov 206.

Poljska vlada dr. Switalskega je celokupno odstopila.

Avstrijska zbornica je sprejela v soboto, dne 7. decembra spremembo ustave, kakor je bila predložena sporazumno od večjih strank.

V nemškem parlamentu so obračunali s komunisti. V nemški zbornici pripravljajo zakon za varstvo republike. Pri razpravi o tem zakonu je prišlo do tako burnih prizorov radi upadov komunističnih poslancev, da so morali 25 komunističnih poslancev

posamič ali v skupinah radi neprestanih žaljivih medklicev izgnati iz dvorane in sicer osem poslancev za cel teden.

Sporazum med Rusi in Kitajci. Med sovjeti in Kitajci je bila podpisana pogodba, v kateri izjavljata ruska in kitajska vlada pripravljenost, izporediti dosedanjo upravo sporne vzhodne kitajske železnice, radi česar je bilo prišlo med obema državama do krvavega obračuna.

Svet Društva narodov bo sklican v Zenevo 13. januarja 1930.



Marija Frančiška Šervier.

Spominski dan 14. december.

Kadar so bile težke socialne razmere, sta katoliško prepričanje in ljubezen vedno rodila ljudi, ki so kakor pravi angeli skušali lajšati te težke razmere. Tak angel krščanske pomoči je bila v preteklem stoletju Marija Frančiška Šervier.

Narodila se je 3. januarja leta 1819 v starodavnem nemškem mestu Ahen. Njen oče je bil bogat tovarnar, ki je imel veliko tovarno za igle. Kot otrok je kazala veliko zrelost ne le v posvetnem znanju, temveč tudi v umevanju verskih resnic. Ravno tako pa je kazala tudi pravo in globoko pobožnost. Pa je morala v tej dobi že tudi izgovajati težke notranje boje, ki so jo vedno bolj očiščevali in dvigali k popolnosti. Kakor je pozneje sama priznala, je imela največ prestatih od skušnjav počutnosti. Pri vsaki taki skušnjavi in priložnosti se je je polastil velik strah. Neka starejša dobra šivilja, ki je večkrat delala v njeni domači hiši, jo je pri neki priliki precej živo ljubkovala. To je Marijo Frančiško skrajno razburilo. Šla je na nek samotni kraj v hiši, je tam pokleknila in med solzami prosila Boga odpuščanja. Še le, ko je celo uro molila, se je pomirila. Obljubila je trdno, da takega ljubkovanja nikdar ne bo več pripustiti, če ravno ji je bilo težko, je to obljubo tudi zvesto držala. Bog jo je obiskoval tudi z izrednimi milostmi. V noči pred svojo prvo spovedjo se je že sama naravnost Bogu spovedala tako skesano, da ji je bila zjutraj blazina čisto premočena od solz. Drugič je zopet čutila v sebi, kako Gospod od nje zahteva, da se odpove vsaki čutnosti in da nikdar v življenju ne stori prostovoljnega greha. Obenem pa se je porodila v njeni duši želja in pa odločen sklep, da hoče ugoditi tej Gospodovi zahtevi. S to ljubeznijo do Boga je pa rastla v njenem srcu tudi ljubezen do ubogih. V vsakem ubožcu je videla z očmi vere Boga in ničesar si ni želela bolj, kakor velikokrat izpolniti besede Kristusove: »Karkoli ste najmanjšemu mojih bratov storili, ste meni storili.«

Leta 1940 so ustanovile bogate gospe v njenem domačem mestu družbo, katere članice so obiskovale po hišah reveže in bolnike ter jim stregle. Ena

prvih članic je bila Marija Frančiška Šervier. Ona je spravila v društvo živahno življenje, je izprosila pri bogatejših družinah, da so ob gotovih dnevih dajale siromakom hrano ali pa vsaj pomagale z denarnimi prispevki. Še veliko bolj pa je gnalo Marijo Frančiško, da je bližnjemu pomagala v njegovi dušni bedi. Veliko se je trudila za spreobrnjenje padlih ljudi, bolnike je lepo učila, jih pripravljala za sprejem svetih zakramentov in jim bila v duhovno pomoč ob smrtni uri. Ni čudno, da je v vsem Ahenu imela kmalu le eno ime — mati ubogih.

Dolgo se je Marija Frančiška bavila z mislijo, da bi vstopila v kak samostan. A ni se mogla prav odločiti, v katero. Dokler je svojemu očetu vodila gospodinjstvo, se je zadovoljila s tem, da je bila v tretjem redu sv. Frančiška Asiškega, katerega pravila je v pravem redovnem duhu natančno izpolnjevala. Ko ji je pa nagla smrt pobrala očeta, je začela misliti še z večjo odločnostjo na samostan. Tu pa je stopila leta 1845 pred njo neka njena tovarišica zelo resnega značaja in izjavila, da je volja božja, da Marija Frančiška ustanovi posebno družbo za izvrševanje del krščanskega usmiljenja. Marija Frančiška se je branila, češ, da za kaj takega ni sposobna, a njena prijateljica ni odnehalo in tudi drugi so ji tako dolgo prigovarjali, da se je udala. S štirimi tovarišicami je začela v posebni hiši redovno življenje. Bavile so se s postrežbo bolnikov in z reševanjem padlih deklet. Vedno bolj se je širil delokrog nove družbe, s tem pa tudi njene potrebe. Te so bile včasih tako velike, da so redovnice že obupovale. A neomejeno zaupanje je imela prednica Marija Frančiška. Ob takih prilikah je navadno govorila: »Če Bog hoče naše delo, bo nam dal tudi sredstev za to.« In ni se motila. Vedno je prišla pomoč. Če drugače ne, pa tako, da se je Marija Frančiška napravila na beraško pot in si pribirala sredstev za svojo ustanovo.

Leta 1851 je dobila nova družba, ki se je imenovala »Uboge sestre svetega Frančiška« cerkveno potrdilo. Na god svete Klare tega leta so Marija Frančiška in njenih 23 tovarišic oblekle novo redovno obleko. Na novi družbi je bil poseben božji blagoslov. Vladal je v njej pravi redovni duh in zelo hitro se je širila. Marija Frančiška sama je ustanovila 30 naselbin, izmed teh večje število v Ameriki. Sama je potovala dvakrat tja, da je vse potrebno ukrenila. Družba se ni ustrašila največjih

Zrtev v izvrševanju del usmiljenja in je radevolje prevzela postrežbo bolnikov, ki so bili bolani na črnih kozah, koleri in drugih nalezljivih boleznih. Neka posebna naprava, ki jo je Marija Frančiška vpeljala pri svoji družbi, je bila ta, da so v tej družbi redovnice, ki so čisto ločene od sveta, ki samo molijo in prinašajo razne žrtve, da bi tako izprosile božji blagoslov onim svojim sestram, ki morajo ven med svet pomagat telesni in dušni bedi svojega bližnjega.

Marija Frančiška je ostala svoji družbi vrhovna prednica do svoje smrti. Vse na njej je bilo resnica, pravičnost in pa velika usmiljenost. Imela je veliko skrbi, morala je prestati mnogo sitnosti, nosprotovanja in težav, a pri vsem je ohranila čudovit mir, ki je izviral iz njenega velikega zaupanja v božjo pomoč in pa iz vdanosti v voljo božjo. Umrila je 14. decembra leta 1876. Cerkev je že začela preiskovati njeno življenje in je upati, da bo kmalu proglašena blaženim.

Čeravno redovnica je Marija Frančiška Šervier velik vzgled vsem brez izjeme. Kako je tudi nam treba takega velikega zaupanja v božjo pomoč, kakor ga je imela ta velika žena in ki ji je pomagalo, da je izvršila tako velika dela. Razmere so danes neprijetne, življenjski pogoji težki. Žalibog mnogi radi teh življenjskih pogojev hudo prestopajo voljo božjo in spravljajo v nevarnost svojo večno srečo. — Krščansko in veliko bolj pametno pa je zvesto se držati božjih zapovedi in upati na božjo pomoč. Tako je človeku pomagano za tukaj in sme upati na srečno večnost.

Važni dogodki v Vatikanu. Pretečne dni se je poklonilo svetemu očetu zastopstvo vlade v Nemčiji, da mu je čestitalo za zlato sveto mašo. Pri tej priliki so tudi izročili papežu dragoceno darilo, umetno izdelano namizno napravo za 60 oseb. 5. decembra je papeža v Vatikanu obiskala italijanska kraljeva dvojica. Tako je bil storjen zadnji korak pri spravi med Cerkvijo in italijansko državo. Veliko pozornost po vsem svetu je vzbudil odločen papežev govor, ki ga je imel 4. decembra tega leta. V njem je papež protestiral proti blatenju Cerkve od strani fašistovskih listov, proti zatiranju katoliškega tiska v Italiji in je navzočim duhovnikom rekel, da naj se, če italijanska vlada zatira tiskano besedo, poslužujejo žive in naj na prižnicah branijo pravice Cerkve.

Papežev jubilej. Po vsem svetu se vršijo velike slovesnosti v proslavo papeževe zlate maše. Tudi katoličani naše države ne zaostajajo. Zelo slovesno so proslavili papežev jubilej tudi v prestolici Jugoslavije v Beogradu dne 8. decembra tega leta. Dopoldne je bila cerkevna slovesnost, popoldne pa akademija, pri kateri so sodelovala katoliška društva v Beogradu.

Zdravnica Dr. med. Klara Kukovec se je vrnila in sprejema spet Krekova ulica 18, Maribor. 1455

Vsak agitator dobi nagrado.

Dozdaj smo večinoma razpisavali nagrade tako, da smo izrebrali one srečne, ki so lepe nagrade dobili.

Sedaj pa smo razpisali nagrade onim, ki agitirajo za »Slovenskega Gospodarja« tako, da vsak agitator dobi nagrado.

Nagrade:

a) Vsak agitator, ki pridobi tri celoletne nove naročnike, dobi veliko — Slomškovo sliko, ki sicer stane Din 25.



NOVICE

Položnice za »Slovenskega Gospodarja« dobite pri vseh župnih uradih (razven v Prekmurju) in na vseh poštah.

Umrli je upokojeni gospod župnik v Jurkloštru Jurij Cvetko na svojem domu pri Podčetrtku. Pokopan je bil v soboto na pokopališču pri Devici Mariji na Pesku. Bodi mu lahka, zemlja rojstna!

Tečaj duhovnih vaj v prvem četrtletju 1930 v Domu duhovnih vaj v Ljubljani. Za mladeniče: od 1. do 5. februarja; od 8. do 12. marca; od 22. do 26. marca; od 29. marca do 2. aprila. — Za rekrute: od 8. do 12. februarja. — Za Krekovo mladino: od 3. do 7. januarja. — Za može: od 18. do 22. januarja; od 15. do 19. februarja; od 15. do 19. marca. — Vsak tečaj se začne zvečer prvega in konča zjutraj zgoraj imenovanih dni. Udeleženci naj bodo v Domu do 6. ure zvečer prvega dne. Za udeležbo naj se pravočasno prijavijo. Oskrbnina za ves čas 120 Din.

Novi most čez Dravo pri Zgornjem Dupleku. Vršila se je na licu mesta pri Zgornjem Dupleku uradna komisija radi zgraditve novega mostu pri Zgornjem Dupleku in Dogošah niže Maribora. Komisijo je še razpisal bivši veliki župan. Udeležili so se komisije odposlanci velikega županstva, sedaj kr. banske uprave, oba okrajna glavarja, zastopniki okraja in občin ter zasebni interesenti. Komisija je dala okrajnemu cestnemu odboru kot pravnemu nasledniku okrajnega cestnega odbora pravico, da začne z gradbo mostu. Most bo postavljen malo višje nego je sedanji brod ter bo šest metrov širok in okoli 200 metrov dolg. Zgrajen bo iz hrastovega in mecesnovega lesa. Delo je prevzela tvrdka Spes v Mariboru, ki začne z deli že 15. decembra, ako ne bo kakih vremenskih in drugih nepredvidenih zaprek, bo most gotov do 1. oktobra 1930. Pohvalno moramo omeniti, da pri tem velikem delu sodelujejo domačini vseh občin z veliko vnemo. Ljudje darujejo les in denar, vozijo gradbeni material od vseh strani na lice mesta. Prav posebno pa moramo pohvaliti lastnika in upravo grada Vurberg, ki je dala deloma brezplačno, deloma po nizki ceni dragoceno hrastovino in mecesne za novi most. Brodska zadruga odstopi

b) Vsak agitator, ki pridobi pet celoletnih novih naročnikov, dobi en zvezek Karl Mayevih spisov.

Čas agitacije:

do 1. januarja 1930.

Prijava:

Vsak agitator mora na dopisnici priložiti naslove svojih novih naročnikov, da pogledamo, če so tudi plačali, ker moremo nagrado dati le, če so prijavljeni naročniki res plačali.

celotno premoženje za most in člani odbora te zadruga so pridni kot mravlje, samo da bi se čimprej uresničila dolgoletna želja prebivalstva na leveš in desnem bregu Drave glede zgraditve tega mostu. Povdariti še moramo, da je nekdanji mariborski okrajni zastop, v katerem so bili skoro sami nemški purgarji, bil gluhi in slepi za to zgradbo. Tudi graški deželni odbor ni hotel ugoditi zahtevam slovenskega deželnega odbornika Robiča. Ko pa je prišel okrajni zastop v slovenske delavne roke, pa se je takoj začelo s pripravami za to važno delo. Pred vojno bi bil lahko okrajni zastop zgradil most z malenkostnimi sredstvi, a danes bo stala ta zgradba vsega skupaj približno milijon dinarjev.

Ali ste že povedali

sosedu, znancu in prijatelju, ki še ni naročen na »Slovenskega Gospodarja«, da se »Slovenski Gospodar« zavezuje izplačati prostovoljno podporo Din 1000 vsakemu celoletnemu naročniku, če bi ga v letu 1930 zadela nesreča požara njegove hiše. Povejte čimprej!

Napad pri belem dnevu. V nedeljo, dne 8. decembra je bil napaden od neznanca z nožem ob 4. uri popoldne gostilničar pri brodu preko Drave pri Dupleku Lešnik. Neznanec je Lešnika tako zdelal z nožem, da ga je prepegljal mariborski rešilni oddlek v bolnico.

Izropana trafika. V Črni na Koroškem je bila te dni izropana trafika gospe E. Brumen. Nočni roparji so napravili škode za 4000 Din.

Statistika menjave veroizpovedi v naši državi v letu 1928. V preteklem letu je menjalo veroizpoved 290 oseb. 182 katoličanov je prestopilo k starokatoliški cerkvi, 30 katolikov je postalo pravoslavni, 16 protestantov, 6 judovske veroizpovedi, 2 mohamedanske in eden se je upisal za brezverca. Od pravoslavni so prestopili štirje h katoliški veri, sedem k starokatolikom, eden je postal protestant, trije judje in eden mohamedanec. Od starokatolikov je prestopilo h katolicizmu 13, 2 k pravoslavni in 1 k judom. Enajst judov se je spreobrnilo h katoliški veri, 1 židov je postal pravoslaven, 1 oseba pa protestantske veroizpovedi, ena turške vere. Trije protestanti so postali katoličani in eden pravoslaven. Od mohamedancev je prestopil le eden v pravoslavje.